

<b>Posudek na bakalářskou práci</b>	
<input checked="" type="checkbox"/> školitelský posudek <input type="checkbox"/> oponentský posudek	Jméno posuzovatele: Vít Dvořák Datum: 24.5.2018
Autor: Ida Hanušniaková	
Název práce: Leishmaniózy severnej Afriky a ich prenášači.	
<input checked="" type="checkbox"/> Práce je literárni rešerši ve smyslu zveřejněných požadavků (pravidel). <input type="checkbox"/> Práce obsahuje navíc i vlastní výsledky.	
<b>Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza...)</b>  Práce shrnuje literární údaje o parazitických prvocích rodu <i>Leishmania</i> v severní Africe, jejich rozšíření, klinických projevech onemocnění s důrazem na lidské leishmaniózy, i rozšíření a biologii jeho hmyzích přenašečů.	
<b>Struktura (členění) práce:</b>  Práce má klasické členění v celkové délce 36 stran, samotný text o délce 27 stran tvoří 4 kapitoly (Úvod, Definice rodu <i>Leishmania</i> , Leishmaniózy v zemích severní Afriky, Diskuse a závěr), stěžejní část práce tvoří třetí kapitola, v níž autorka v pěti podkapitolách zpracovává studovanou problematiku v jednotlivých zemích (Maroko, Alžírsko, Tunisko, Libye a Egypt. Struktura práce je logická a odpovídá zpracovanému tématu i běžným zvyklostem.	
Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány? Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů?  Autorka v seznamu použité literatury uvádí celkem 148 citací primárních a 5 sekundárních. Použité literární zdroje považuji za vhodně zvolené a adekvátně pokrývající zpracovávané téma, údaje z nich jsou prezentovány vyváženě a relevantně.	
Pokud práce obsahuje (nadstandardně) i vlastní výsledky, jsou tyto výsledky adekvátním způsobem získány, zhodnoceny a diskutovány?  Práce neobsahuje vlastní výsledky.	
<b>Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň):</b>  Práce je sepsána ve slovenském jazyce, takže její čtení ve mně vyvolávalo příjemnou nostalgii, ale nemohu zcela kvalifikovaně posoudit její jazykovou úroveň; z pohledu druhdy federálního dítěte se snad stále solidní pasivní znalostí slovenštiny nicméně odhaduji, že je to úroveň dobrá. Práce neobsahuje obrázky ani tabulky, což autorka vynahrádila v prezentaci při obhajobě, v samotné práci to nepovažuji za nedostatek.	
<b>Splnění cílů práce a celkové hodnocení:</b>  Ida přišla do našeho výzkumného týmu na jaře 2017, jako většina studentů v posledních letech se záhy zapojila do terénního výzkumu a zúčastnila se mapování severní hranice výskytu flebotomů v Maďarsku ve spolupráci s prof.	

Farkasem. Do sepisování bakalářské práce se pustila s nadšením, které ji v průběhu psaní neopouštělo. Pro téma jsme se rozhodli na základě aktuální situace v severní Africe, kde jsou leishmaniózy stále závažným zdravotním problémem, a rovněž vzhledem k našim výzkumným plánům a grantové účasti na projektu v této oblasti. Ida na tvorbě textu pracovala systematicky a podle časového plánu, který se jí dařilo dodržovat, takže dokončení práce neprobíhalo v závěrečném stresu, což se na kvalitě textu příznivě projevilo.

Detailní zhodnocení textu ponechávám na oponentce, bakalářskou práci ldy Hanušniakové nicméně s potěšením doporučuji k obhajobě.

**Otázky a připomínky oponenta: ----**

**Jednoznačný návrh hodnocení školitele nebo oponenta (známka bude součástí zveřejněných informací)**

výborně    velmi dobře    dobře    nevyhověl(a)

Podpis školitele/opponenta:

Instrukce pro vyplnění:

- Prosíme oponenty i školitele o co nejstručnější a nejvýstižnější komentáře k jednotlivým bodům, tučně nadepsané rubriky jsou povinnou součástí posudku.
- Při posuzování je nutno zohlednit požadavky stanovené pro vypracování bakalářských prací – viz odkaz: <https://www.natur.cuni.cz/biologie/studium/2016-pravidla.pdf> zejména části „Pojetí a rozsah“ a „Oponentské řízení“.
- **Posudek** se odevzdává (zasílá) ve formátu pdf v elektronické podobě **do 28. 5. 2018** na e-mail [kulikova@natur.cuni.cz](mailto:kulikova@natur.cuni.cz) (pro účely zveřejnění ve studentském informačním systému), a dále podepsaný v 1 výtisku (jako součást protokolu o obhajobě) nejpozději v **den obhajoby 1. 6. 2018** osobně nebo do téhož data na adresu: RNDr. Libor Mikeš, Katedra parazitologie PŘF UK, Viničná 7, 128 43 Praha 2